MATEMATIK Hjilpmedel: utdelad ordlista, ej riknedosa
Chalmers tekniska hogskola Datum: 2007-01-17 kl. 08.30-12.30
Tentamen Telefonvakter:Jonas Hartwig, Tommy Gustafsson

tel. 0762-721860/ 0762-721861

Linjir Algebra E1 (TMV141)

Skriv namn och personnummer pa samtliga inlimnade papper. Fyll i omslaget ordentligt.

Betygsgréanser: 20 - 29 p. ger betyget 3, 30 - 39 p. ger betyget 4 och 40 eller mer betyget 5. (Bonuspoing
fran duggor 05/06 inkluderas.)

Lésningar laggs ut pa kursens (06/07) webbsida.

Resultat meddelas via Ladok ca. tre veckor efter tentamenstillfillet.

1. Till denna uppgift ska du endast ldmna in svar, alltsa utan motiveringar.
Skriv svaren tydligt och i ordning pa (om mgjligt) ett blad.

11 —4
(a) Beridkna determinanten | —3 2 3 |. (2p)
-6 3 5

(b) Bestdm ortogonala projektionenavu=1[1 1 1 0 ]T pa Span{vi, vo} da (2p)

vi=[1 01 0] ochve=[1 1 -1 1],

(c¢) Berékna F(v) for v = [ 1 ] da F : R? — R? #r den linjira avbildning som (3p)

(e) Ange en bas for Col(B) da B =

ges av
(D) =1=]eer(])-15)
(d) Ange en bas for Nul(A) da A = 3) . . i . (2p)
0 -1
1
0
1

2
1 |. Ange dim(Nul(B)).  (3p)
3

(f) Ange vilka av féljande vektorer: vi = [ 1 0 -1 1
ochvg=[1 1 -1 —2]"

"ova=[1 10 1]" (2p)

, som &r egenvektorer till matrisen

2 2 0 =5

A— 3 _3 _; _;1 . Ange ocksa motsvarande egenvérden.
-5 -4 5 7

Till resterande uppgifter skall du ldmna in fullstéindig 16sning, alltsa vil motiverat!

3 -1 1 2
. N . . -3 0 0 -2
2. Bestdam LU-faktoriseringen till matrisen 0 2 0 1 (5p)
6 -1 1 )
3. (a) Visa att ekvationssystemet Ax = b saknar 16sning da (2p)
1 1 0 4
0 21 2
A= 5 0 2 ochb=1] 3
-1 -1 1 )
(b) Bestdm minsta-kvadrat-16sningen till ekvationssystemet ovan. (5p)

Var god véand!



4. B=4qvi=|1 2 3 T7V2: 1 10 T,V3: 1 0 2770 &r en bas for
{vi=1 ]

2 2 0
R3. I denna bas &r | 2 2 —2 | avbildningsmatris for den linjara avbildningen
0o -2 2

T:R3 — R3.
Bestdm T'(v) (i standardbas) dav=[0 0 5 ]T (ocksa i standardbas).

. Lat P3 vara vektorrummet av polynom av grad hogst 3. Lat Uy vara det underrum
av P vars element #r alla polynom p som uppfyller p(—1) = p(1). Lat Us vara det
underrum av Uj vars element dessutom uppfyller p(1) = 0.

Bestdm forst en bas for Us, fyll ut den till en bas fér Uy och slutligen till en bas for
hela Ps.

. Avgor vilka av foljande pastaenden som dr sanna respektive falska. Du behover inte
motivera dig. Rétt svar ger 1p, inget svar Op och fel svar -1p. Dock ej mindre &n Op
totalt.

(a) For alla matriser A géller att AT A &r en symmetrisk matris.

(b) Om x; och xg #r losningar till ekvationssystemet Ax = b, sa dr dven
0.2x1 + 0.8x2 16sning till detta ekvationssystem.

(c) Om kolonnvektorerna i matrisen A &r linjirt beroende, sa kan inte ekvations-
systemet Ax = b ha entydig 16sning fér nagon vektor b.

(d) Det finns en 4 x 7-matris A sadan att dim(Nul(A4)) = dim(Col(A)).
(e) Alla kvadratiska matriser kan diagonaliseras.

(f) Om matrisen A har fler kolonner #n rader, si #r det(AT A) = 0.

(a) Definiera begreppet linjdart beroende mdngd av vektorer i R”™.

(b) Visa med definitionens hjélp, att varje méngd av vektorer i R” som innehaller
nollvektorn, ar en linjdrt beroende mdngd av vektorer.

(c) Bevisa, att varje miingd bestdende av fem vektorer i R*, #r linjirt beroende.

Lycka till!
LF

(6p)

(6p)

(6p)



Kortfattade 16sningar

1. (a)

6. (a

(b
(
(d

C

f)

7. Se ldaroboken, avsnitt 1.7!
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